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
:8ص 6، 5، 3حل 

5والعدد-1العدد مجموع ھو- 5+1) 3

- 8والعدد - 3العدد مجموع ھو-8-3

5 (55 + ،39 + ،13+

66 + ،20.5- ،21 -

:المسافة إلى الصفر ھي حسب الترتیب ) 6

0.75، 3.75، 18، 5ن 5، 15.5، 0،18.75

:ضرب عددیین نسبیین 

:9ص ) 1(نشاط 

ساعات ھي4عمق مطمور عبد الرزاق بعد /1

cm200 =4 ×50

ساعات ھي4عمق مطمور محمد أمین بعد 

cm300 =4 ×75

2/

)75-)+ (75 -)+ (75-)+ (75-) = (75 - ( ×4

)50-)+ (50 -)+ (50-)+ (50-) = (50 - ( ×4

:9ص ) 2( نشاط 

:قاعدة إشارات ضرب عددین نسبیین ھي / 1

موجبة إذا كان العددان من نفس الإشارة

سالبة إذا كان العددان من إشارتین مختلفتین

سالبجداء عدد موجب و عدد سالب ھو عدد * 
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3

سالبجداء عدد سالب و عدد موجب  ھو عدد 

موجبجداء عددین سالبین ھو عدد

موجبجداء عددین موجبین ھو عدد / 2

:9ص ) 3(نشاط

60 + ،51 - ،72-

100   + ،4000 + ،90+

فرديإذا كان عدد العوامل السالبةسالبا جداء عدة أعداد نسبیة غیر معدومة 

زوجيإذا كان عدد العوامل السالبةموجباجداء عدة أعداد نسبیة غیر معدومة 

8من صفحة 4حل نشاط 

0 =)10(+) +10- ( ،12 =4÷48،15 =3 ×5

0 =17+17 - ،7 =7 ÷49 ،75 =5 ×15

:8من صفحة 8حل نشاط 

10ص 1نشاط 

سالبة* سالبة  ، * موجبة ، * /1

موجبة*، موجبة*موجبة ،*

:في كل حالة xقیمة 

2/5= +x ،5 -=x ،5- =x

b÷ab×a
3.690

35.5142
1225

a-(b+c)a-ca+b
5-2-2

5.5-14.5-6.5-
11.5-12.5-0.5-
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4

5 = +x ،10 = +x ،9.375 = +x

: القاعدة /3
b
a x أي aھي بضرب طرفي المساواة في مقلوب العدد 0¹bحیث = 

b
a =x

10ص 2نشاط

37÷) -5(كیفیة إستعمال الحاسبة لإنجاز عملیة مثل / 1

2/5 =15÷)75-  ( ،6.6 =5÷33 ،8 -)=5- ( ÷40

2) =7-(÷)14 - ( ،9.5-)=4 -(÷)38(+،4)=9-(÷)36-(

3/

سالبةإشارة حاصل قسمة عدد سالب على عدد موجب ھي 

سالبةإشارة حاصل قسمة عدد موجب على عدد سالب ھي 

موجبةإشارة حاصل قسمة عدد سالب على عدد سالب ھي 

موجبةإشارة حاصل قسمة عدد موجب على عدد موجب ھي 

10من ص 3نشاط

حساب القیمة لكل حاصل

*32-  ،6.5-

*8+  ،150+

 *18.20 - ،1.67-

17من صفحة 2تمرین 

،0.5- ، 20-، 75-، 6+ ،  1ـ 

 +0.15

17من صفحة 5تمرین 

 + *925 ،-527 ، -675 ، -47.5
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5

 + *4.35 ،-5

17من صفحة 3تمرین

·-180 ، +280 ، +18.7 ،-75
17من صفحة 8تمرین 

A= -18900

B = + 22275

C = + 4500

ھي سالبةAإشارة 

ھي موجبةBإشارة 

ھي موجبةCإشارة 

12من صفحة 2، 1نشاط 

الحلول

في كل حالةxإشارة العدد ـ )1

موجبة* سالبة        *سالبة          * 

موجبة* موجبة     * سالبة           * 

في كل حالةxحساب قیمة 

 *-2 *-1 *0.2

 *-0.25 *4 *5
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6

2(

0.25    ،50 ،1000  ،-0.0625 ،4

-0.125 ،0.04  ،8

إتمام الجدول�

4
1  ،

8
1
-

  ،
001.0
1 ،

16
1
-

14للترسیخ كتابة القاعدة من صفحة 

انتبھمع الأمثلة و 

b
1 ×a  =

b
a = b  :a

18من صفحة 15تمرین 

·+5  ،+3  ،+5 ،-15.25 ، -0.05 ،10.4 -
18من صفحة 16تمرین·

+7.4 ،+8.5، +3.1 ،-4.3 ،-7.1

-5.1

19من صفحة 20و19تمرین 

19من صفحة 21تمرین ـ 

4  =
25

100 =x

6  =
25

150 =x
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7

حول العدد 
7
إلى عدد عشري ؟22

ـ أحصر العدد 
15
بین عددین ثم أعط مدوره إلى الوحدة و إلى 2

10
1

13نشاط ص 

الضغط على اللمسة) 1

p <3.14> 3.15الحصر) 2

إلى pالقیمة المقربة بالنقصان للعدد ) 3
10
ھو1

3.1 =p

********************************

من البطاطاثمن الكیلو غرام الواحد)1
DA19.16  =

6
115

> 19.17الحصر )2
6

115 <19.16

المدور الى الجزء من المائة)3
19.17

19ص 24حل تمرین 

p
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8

x2+0.2-8+5-10لعددا
x+0.5+5-0.125+0.2-0.1مقلوب
x-2-0.2+8-5+10معاكس

20ص25حل تمرین 

للمقلوبالكتابة الكسریةxمقلوب xالعدد
-5-0.2

5
1-

-2-0.5
2
1-

+40.25
4
1+

+1.250.8
25.1
1+

-2.5-0.4
5.2
1-

20ص26حل تمرین 

40.0
1=C 2.5ومنھcm =c

0.2cm =5um-1 =c

= 5إذن 
2.0

1 =
c
1 =f

20ص28حل تمرین

1.414213562  =2

1.732050808   =3

المدور الى 
100

1

1.41 =2
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9

1.73  =3

20ص29حل تمرین 

1   (5.17 <
6
31 <5.16

5.167 <
6
31 <5.166

المدور الى )  2
10
للعدد 1

6
5.17ھو 31

20ص30حل تمرین 

حجم البئر

15 ×3.14 ×)21.25 = ( V

ومنھ
3m73.35 =V

المدور الى 
10
V= 73.4: للحجم 1

= 3m24.46حجم الماء 
3
1 ×73.4




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10


108ص ) 1(النشاط 

5ھو 13عدد التلامیذ الذین علامتھم ) 1

3ھو 16عدد التلامیذ الذین علامتھم 

4في القائمة ھو 18تكرار ظھور العلامة )   2

تنظیم المعلومات في جدول) 3

789101112131415161718العلامة
131423545314التكرار
التكرار 
النسبي

36
1

36
3

36
1

36
4

36
2

36
3

36
5

36
4

36
5

36
3

36
1

36
4

النسبة 
المئویة 
للتكرار

2.778.332.7711.115.558.3313.8811.1113.888.332.7711.11

36یدل الكسر ) 4
1

( 1ھو 17و 9و 7أي عدد التلامیذ الذین علامتھم 17و 79على التكرار النسبي المتعلق بالعلامات 
)تلمیذ 36تلمیذ واحد من 

17على النسبة المئویة المتعلقة بالعلامة 2.78ـ یدل العدد 

مجموع التكراراتوھو عبارة عن 36عدد تلامیذ القسم ھو ) 5

تمثیل التكرار بمخطط أعمدة) 6

yالمتعلقة بالنسبة المئویة xـ تمثیل النسب المئویة للتكرارات بمخطط دائري نحسب الزاویة 

قیس زاویة القطاع الممثل للنسبة المئویة للتكرار في مخطط دائري متناسب مع ھذه النسبة المئویة

:إذن لدینا 

x°360الزاویة المركزیةقیس
100yالنسبة المئویة للتكرار

xy
100
360 =x
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إذن بإجراء كل الحسابات نحصل 
على الجدول الأتي

النسبة 
المئویة 
للتكرار

2.778.332.7711.115.558.3313.8811.1113.888.332.7711.11

ققیس 
زاویة 
القطاع

9.9729.989.9739.9919.9829.9849.9639.9949.9629.989.9739.99

رسم المخطط الدائري

108ص ) 2(النشاط 

النظافة و :المعلومات التي نستخرجھا من قراءة ھذا المخطط  ھي المصاریف التي تخصصھا عائلة في مختلف المجالات 
اللباس و مصاریف البیت و الأكل و الصحة خلال شھر

DA24000أي DA12×2000: المعدل السنوي لمصاریف العائلة في مجال الصحة ھو 

:للوضوح یستحسن تسجیل المعلومات في جدول كما یلي 

الصحةالأكلالبیتاللباسالنظافةالمصاریف
DA(10003000400080002000(المبالغ 

)°(قیس الزاویة  
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12

تمثیل المصاریف العامة بمخطط دائري

الصحةالأكلالبیتاللباسالنظافةالمصاریف
%11%44%22%17%6النسبة المئویة


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13

x

20
00

<

x

<
15

00

25
00

 <

x

<
25

00

30
00

<

x

<
25

00

35
00

<

x

 <
30

00

40
00

<

x

<
35

00

45
00

 <

x

<
40

00

1392674التكرار
التكرار 
50النسبي

1
50
3

50
9

50
26

50
7

50
4

النسبة 
المئویة

261852148

xالسن 

15
 <

x

30
 <

x

<
15

45<

x

<
30

60
<

x

<
45

75<

x

<
60

90<

x

<
75

10
5

<

x

<
90

11111066113التكرار
التكرار 
النسبي

58
11

58
11

58
10

58
6

58
6

58
11

58
3
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14

رسم المخطط الدائري

119ص 6حل تمرین

معطى في ( التلامیذ على أساس أن یكون محضر من طرف التلامیذ مسبقا الحل یكون على السبورة وجماعیا من طرف 
)نھایة الحصة الماضیة 

111ص ) 1(نشاط 

10.65و معدل نعیمة ھو 12.86معدل یاسمین ھو ) 1

لأن العلامات متشابھة ولكن التكرارات مختلفةغیر صحیحقول نعیمة)2

111ص ) 2(نشاط 

جدول مراكز كل فئات) 1

x>140الفئة £135145<x £140
مركز 

الفئة
137.5142.5

150<x £
145

155<x £
150

160<x £
155

147.5152.5157.5

:حساب المتوسط المتوازن للسلسلة ) 2

381084
5.15735.15285.147105.14285.1574

++++
´+´+´+´+´=M
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15

M= 147.19: بعد إنجاز الحساب نحصل على 






